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04.06.2012 

 

COMUNICATO STAMPA 

 

PRATICANTI, INTERROGAZIONE ON. RUBINATO (PD) PER CHIEDERE 

L’EFFETTO RETROATTIVO DELLA NUOVA NORMA SUI 18 MESI  

 
L’on. Simonetta Rubinato ha depositato alla Camera un’interrogazione a risposta in 
commissione, sottoscritta anche dal collega Giampaolo Fogliardi, con la quale chiede 
al Ministro della giustizia di intervenire per modificare la norma, introdotta dal decreto 
Cresci-Italia, che ha ridotto il periodo di praticantato a 18 mesi per i giovani che 
aspirano alla professione di avvocato e di commercialista, dopo che un parere reso 
dall’Ufficio Legislativo del Ministero della Giustizia il 14 maggio scorso ha escluso 
l’effetto retroattivo della stessa ai giovani che avevano già cominciato il praticantato 
prima della sua entrata in vigore.  
 
“La volontà del Governo è stata quella di favorire l’accesso dei giovani al mondo del 
lavoro: è paradossale che, per un’interpretazione formalistica restrittiva, l’art. 9 del 
decreto legge sulle liberalizzazioni risulti invece discriminatorio proprio per gli 
aspiranti giovani professionisti, dando luogo ad una disparità di trattamento che 
penalizza ingiustamente i praticanti iscritti all’albo prima del 24 gennaio 2012, data di 
entrata in vigore del decreto, come d’altra parte segnalato anche da molti ordini 
professionali, in primis gli avvocati e i commercialisti” spiega la parlamentare del Pd.  
 
“Con l’interrogazione – conclude l’on. Rubinato - chiediamo perciò al Ministro della 
giustizia di dare attuazione allo spirito delle disposizioni normative del pacchetto in 
materia di liberalizzazioni, facilitando il percorso di inserimento dei giovani nel mondo 
del lavoro, attraverso la modifica dell’interpretazione restrittiva della norma in oggetto 
o, se ciò non fosse possibile, l’adozione di un’iniziativa normativa urgente che 
corregga il dato letterale dell’art. 9 comma 6”.   
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